

該次任務·

影影長機

, 三

四號機 一廣鈞

是 號 ,

長機爲空軍

5次任務中擔任二時一100型機,由於亞

時

,由於飛行資歷最為中尉飛行官,飛的城

## 生死 關 但願家和國長安 兩次空中驚魂記 , 何懼

吳康明老師口述歷史(三)

中,爆 时我任中尉飛行官第一次事件發生在日 一次是別人 撞擊 事 0 (撞我 次與 第一 達三十二 死神交手,在空 件 民國 次是我撞 -餘年的飛行事,就是空中 種年

司令部,其轄下的航空部隊曾位外國人(美國空軍中校)。 人國四十四年到民國六十 民國四十四年到民國六十 民國四十四年到民國六十 以市立美術館現址成立美軍協 大十二十四期的副隊長王廣鈞 因 此 將 那 成立美軍協防臺灣 並 那段時間 飛時 X空軍部隊 際曾協助我 0 十八年間 間空內軍 美國在臺

> 列 與 種練

吳康

明

口

述

,

本

社

整

理

無法操作而失控。事後想想散飛,勢必會打到方向舵,舵。試想:要是當時所有鏈 對面,擦撞不突然反轉,沒 藍白 到因内此 要結 自相間一條條的鏈帶全被打散,僅 方相間一條條的鏈帶全被打散,僅 所後有氧氣瓶,幸好沒傷及機體重 面,擦撞而過,擦撞面前有操縱鋼 然反轉,與我駕駛的二號機直接面 然反轉,與我駕駛的二號機直接面 然反轉,與我駕駛的二號機直接面 , 0 條與機體相連,才沒 燃器 持 隊開. 進 始 近率太大時 乳轉彎時, 形跟 佳 , 經常 「 鎮帶均 斷裂 三被打 散 所 其 被 打 到 方 向 我 想 忽,只能說, 造成飛機 通常會切 於F-100 几 ,

飛返回基 當天天氣不佳,擦自己的運氣真的很好! 第二次事件則發生於民國六十九在飛機負傷的情況下,安全著地。一塊實心的鋁板,夠重,讓我們得返回基地。由於F-100型機的翅膀幾由外國人帶飛,我則由黑幼明帶 擔任中校作戰科首席 5E 帶飛 我擦 我甫 五 後 調 黑幼航 作 職 期 戦 至 們翅朔時, 桃 官 的 園

兩架F-5E型機從桃園出 發 , 起 動

华繩 向船

基的 撞到我的機尾 到「碰見狀我 頭 向 査看 座機沒有出 立 酮 他的 聲!: 改平 ,造成發動機失效 座 現 在該出 向完 機竟然已貼近 帶起機頭 了!他的思起機頭後 成 0 現的象 口 發現

所 然後昏了 有的警告燈像電 ,擊後我整個 過去 0 動 玩具般不斷閃 在 座艙 , 看

機開始自

正 又油 姿勢不對 ]鬆鬆的 但頭已經抬 來後檢 0 明知道跳 也撞 查 手柄拉起第 發現操縱系沒 了 傘 ·準備跳 诗 只 姿勢要坐 , 人椅彈 /好原狀 了 ! 傘

咬到舌頭 出 飛機 後 方 這時心裡念著僚機 , , 因爲姿勢不正 安全著陸要緊 滿 百鮮血 應該是姿勢 ,看到 0 此時 發現 震醒 確 0 , ,

> 艇開始自動 艇就掉了 解左邊 反而晃動 , 竟在那當 0 弱得更厲 還好 充氣,但 (艇相結合 是右邊 當 害 ?·當時 是小 解 艇放出來 旦 了腿帶到 , **一解錯邊** 很緊張 時 了! 自認 想

有好時序溺落調了,候把水海, 得跳 海時見錶 愈衣分離 傘的時間是早上八點十 0 前把傘衣脫掉,避免造成 解套的方法,心 , 記得求生班受訓 掉了怎麼辦? 心裡很忐忑,想著萬 因此 定要注意解 , 落水前 , 子打開 全訓時 可以用手勾著呀! **上八點十幾分,落** 心裡踏實多了。記 , 機與高 , 0 教官特別強 照所學依 在動作的 一傘沒裝 傘拖而 度 0 ,

低低,引 氣盡失的身實 魚盡失的身實 落海 功落海上 身體隨 2傘衣分離後,上小艇已是八點三十三分了 **興得頭昏腦脹。士**、不太會吐的我: 嘔吐 個 小 艇 \_ 的我,竟是 飄飄 我推估 盪盪 大浪中, 竟被樓房 0 杳 , 平常 的時

等,便把:

求生包裡:

水往南邊找 我 吹北風 , <u>\frac{1}{1}</u> 刻回 , 在黃色海水的最前端 , 日報戦管 張行達沿 任 著黃色的海 同學張行達

往嘴巴裡塞 -得慢慢分吃, 的過程中,平常不五月的海水竟是如: 大概在十 我拉了 -點十分 個 平常不太怕冷的我 信 一口六個薑糖直接 號彈等 宗位置 到 , 反 反潛機也 人潛機的 -+ ,

·0224 -100型機發 生 第一次空中撞擊 件,卻未曾萌生 開飛行線的想法

來接我,而是丟了套具下來。 ,手裡拿著煙霧彈,便沒有派人下機 等,不久救護機飛過來,看我還會動 半左右,我就聽到UH1H救護機的聲

無線電裝備 著我被拉 子。由於小艇我沒解掉 : 頭 海, 機工長拿了 刀子把小艇割了 掉了,還好我的手快, 個OK的手勢,沒想到 套具,套妥,向救護 所有能帶的裝備我全抱 你要去哪裡呀? 接著我的 了上去, 不得丟 家財務困 )也被機工長扔出機外 件毯子把我包起來 拉到機邊, [頭盔和] ,無線電 , 進水的· ·,
— PRC-77 拉住 艇的水隨 上的 在身上 也捨 , 機 住了繩 一拉上 的人員 小艇迅 工長 繩

在發抖,覺得很冷! 原先要把我送往臺北空軍醫院,身體還 在發抖,覺得很冷!

幾年 那次的跳 很幸運的後來遇到良醫 , 同 時也 傘傷到了 變形 個 壓迫 , 到腰部 因此 須時 部的 , , 我無法 的兩節 常更

後來檢討該次碰撞

事故的肇因

吳子傘交著隊去作復。回妻康橋救,妻他裡想「爲報安明縣後卻,:呀,先的平心官篤,仍當「?即回就安。與,傷掛救你」刻桃是,與跳寒念護要不回園要讓



有太大的問題。

碰撞情形?畢竟 医離開飛行線 要離開飛行線 會家 《似的飛行事故;但我相信意外發生就沒有絕對的安全,難免會遭遇到 夷功 , 的培訓 是可以 情形?畢竟選擇了飛行 障礙?要如何 會害怕 泛透過 , 件 切端 累積厚植 把傷害降到最低 後 , 本職學能 一心 İ 達了飛行這一條路何避免發生類似的 平 我從 時 的 的強化與基 要如 , 化險 何克

> 任何 但 示 科目前 經過該方 所 因 時  $\mathbf{\hat{}}$ n說的動作產生 A M 機沒有受過 M M 澄淸 的科目是 我以爲I 次事件讓 , 才導致碰 作產生許 已經講 科 射 **戦我學習到** 炸射 班 的 多誤解 撞 得非常清楚了 班訓 發生 科 , 0 , 練 , 0 且 任當務時 , 耒

了,才能算完成提示。 做充分的溝通,確認所有疑點都釐清 任何科目前,一定要與所有任務成員 經過該次事件讓我學習到,操作

